

12.17

SUNDAY

腓利門書

15-16

阿尼西謀暫時離開了你，也許是要使你永久留著他。現在，他不再是一個奴隸，而是遠高過奴隸；因為他已經是基督裏親愛的弟兄。對我來說，他確是如此，何況對你！因為你們既有主僕的關係，又是主內的弟兄。（腓利門書15-16）

撼動階級的信仰

阿尼西謀是從主人家逃走的奴隸，使徒保羅為阿尼西謀說話，希望阿尼西謀的主人腓利門，能夠再次接納阿尼西謀，不要刁難他。我們未能從經文中清楚阿尼西謀逃跑的緣由，但能知道阿尼西謀逃跑後，在保羅的帶領下，信了耶穌。

當時富人擁有奴隸是常事，身為主人的財產，奴隸不能違逆主人。保羅卻因他是「主內的弟兄」，而向同為基督徒的腓利門求情，「他不再是一個奴隸，而是遠高過奴隸；因為他已經是基督裏親愛的弟兄」，希望腓利門能因信仰的緣故，以主內家人的身分原諒與接納阿尼西謀。

因為信耶穌，而撼動固有的尊卑階級，重視每個人身而為人的價值，這就是基督徒在當時帶來的影響。當我們相信基督，就是相信所有人都是白白領受恩典的天父兒女，沒有任何的優劣高低，同等珍貴。這份信仰衝撞著當時的社會體制，如今依然值得我們深省。



親愛的上主，求祢幫助我，用信仰的眼光去接納、認識人，而不是用世俗的財力、資歷或外貌來分類人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。